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Barázdák.
Eilenőrizhetttlen hívek jönnek a vákág 

CTfO.nyes forgatagában Bécsből. A l g 
ajabb az, hogy íz uralkodó kérést intézett 
a római pápához oldaná fel őt azon eskü 
»lói, amelyet a magyar alkotmányra tett.

Hihetetlen, hegy az uralkodó ért meg 
tette volna. Hiszen az esküszegéat elkövet­
ték elődei is, pápai feloldozás nélkül Nincs 
Arra most se sr.ükség, hiszen a tanácsosai 
®ir úgyis rásodorták már az eskiiszegés 
aljára.

De adhat-e felöldcszást a római pápa? 
Szembeszállhat e a pápa Magyarországgal ? 
Lehet-e bűntársa t> római pápa az osztrák 
császár gonosz tanácsosainak ?

Ha a pápa a „csalhatatlansíigMt ko­
molyan veszi, ilyen csalásra és őrült gaztetre 
aem vetemedhet. Az idők szomorú jele, hrgy 
még ilyesmim k a lehetősége felmer ülhe­
tett ! Hej, gonosz idők vrh&r madarai ezek 
* hírek. #

Még a közmondásos birkatürelmet is túlszár­
nyalja a magyar nemzeté. Ez lehet csak 
magyarázata annak, hogy a hatalom ily hal­
latlan vakmerőséggel mer a nemzet akara­
tával szembeszállani. Hiszen a magyar eltűr
■mindent 1 ,

Hát sokat tűrt már eddig is Más nem­
zet hasonló hely zetben régen föltámadt volna 
De mi nem akarunk még most se forradal­
mat, hanem várjuk a nyomort és mérhetet 
íem szenvndést.

Csönd lesz, halotti csönd az egész or­
szágban, egészen az első bombadurranásig.

*

Van egy mese, amelyben szépen le van 
írva, hogy mikor az utas egy városba ért: 
álmékodva tapasztalta, hogy az egész feke­
tébe van bevonva. A házak falait fekete posztó 

"bontja, az ormokról hatalmas gyászlobogó 
leng alá. Kérdezte, hogy mi ennek a nagy 
gyásznak oka ? S ez volt a felelet.

— Meghalt a király. A királyt gyá­
szoljuk 1

Mi volna, ha mi is talpig feketébe öl­
töznénk és gyászlobogót tűznénk házainkra. 
3 ha idegen vetődnék hozzánk, azt mon­
danánk neki :

— Meghalt a mi magyar királyunk — 
est gyászoljuk . . .

♦

Makón, a Kossuth-szobor leleplezési ün- 
aepén, nem merték elmondani a királyra 
Móló felköezöntőt, mert féltek, hogy azt le 
barrogják. Szomorú jele az időknek I Egy 
közeli vidéki városban is hasonló eset tör 
tint. Nagy ünnepre készültek s a rendező 
bizottságban felmerült a kérdés:

_ Ki mondja az első tósztot ? Az első
jiohárköszöntőt a királyra ?

Valaki a bizottsági tagok közül meg-
íagj este:

— Jó vicc!

Felelős szerkesztő:
Békásy Jenő.

Visszaverjük a
gy alá zatot.

______Egyes szám ára 4 fillér. ——
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Össze-vissza keresgélik, találgat 
iák : mi jutott az öreg császárhoz, hogy 
bírókra kelt a magyar kirtilylyal ? Bal­
gatag, jámbor töprenkedők ! Hány kor- 
bácstitésre vár még lusta álmotok, hogy 
hogy a sok átkos hazugságból egyszer 
már kijózanodjatok ? Mit kell azt ku­
tatni, ami vérrel, könynyel meg van 
írva négyszáz esztendő történetében ?
A magyar király gyönge, az osztrák 
császár erős. Ez a magyarázat és ez 
az igazság. A többi mind mese. Ame­
lyik Habsburgban volt irántunk vala- 
rnennji hajlandóság, annak a lelkében, 
mihelyt trónra került, megkezdődött a 
gyötrelmes tusakodás az alkotmányos 
magyar király és az osztrák-német ké­
ny ur között. A magyar nemzet a csá­
szártól kiküzdötte az alkotmányt az oszt­
rák szolganépeknek. Azt hittük, hogy 
a, béke áldásainak a forrását nyitottuk 
meg szomszédaink és a közös uralko­
dónk javára. Csalódnunk kellett ebben 

i Í3 keservesen. És a csalódás oka most 
már nyilvánvaló. Ebből a viszonyból 
Magyarországra csak romlás fakadhat 
mindaddig, míg közöttünk egjébb kö­
zösség is lesz, mint a fejedelem fzikai 
személye.

Nem uj ez az igazság. Hi.zen lbtx 
óta mindig ezt hirdettük. Csakhogy vál 
tig azzal bolondították a nemzetet, hogy 
nem szabad a királylyal való egyetér­
tést megbolygatni. Mindhiába állítottuk 
hogy az uralkodó hatalmának Iulten* 
gése előbb utóbb a nemzet megalázá­
sára fog vezetni. .

Most aztán bebizonynlt az is, hogy 
hiábavaló volt a nemzetnek minden 
odaadása, kormányainak és eddigi több­
ségének minden vak engedelmessége. 
Amint egyszer a nemzet komolyan 
akarja a maga ép oly természetes, mint 
törvényes jogait irányítani, a dédelge­
tett egyetértésnek nyomban végesza- 
kad s a király hatalma az osztrák csá­
szári uralom megrögzött agyrémeinek 
sajuálatraméltó eszközévé hanyatlott. 
Az a példátlan gyalázat, melylye vezé­
reinek a szombati rapporton illették, 
nemcsak a nemzet égető szégyene, de 
a magyar királyi felségnek is cudar 
lerántása.

A történtek u‘án világos, hogy a 
magyar király tényleg nem szuverén 
hatalom, mert más hatalomtól függ. 
Ebből a függésből ki kell szabadítanunk 
mert különben semmivé lesz minden 
ereje és tekintélye, pedig a magyar 
nemzeti állam fentartó biztosítékai kö­
zött szerencsétlen földrajzi és táji v- 
szunyáink miatt mielőttünk és azt h.sz- 
szük, az egész józan magyar nemzet

előtt a legelső sorban á'l az alkotmá 
nyes királyi hatalom. A magyar parla­
ment többségének tejeit a magyar ki­
rály magához rendelte, hogy velők a 
nemzet bajában érintkezzék. Nehéz > 1- 
fojtani a felháborodást és mértéket tar­
tani az elkövetett ballépések bírálatá­
ban. De mégis meg kell kérdenünk, ki 
látta meg abban a hatalmas urban, aki 
karddal az oldalán alkotmányunk sarka­
latos szabadságainak üzent hadat, ki 
ismerte fel törvényeinket szentesitó 
esküvel és hitlevéllel nemzetünknek le­
kötött magyar királyt ? A császár állóit 
elibük, akit Házának ellenséges hagyo­
mányai, osztrák népeinek örjüngö gyű- 
lölsége és ellentétes érdekei most is, 
mint annyiszor sorompóba állította!-, 
legszentebb igazaink ellen- Ezt nekünk 
igy tovább tűrni nem lehet. Ha a mos­
tani harc mihamarabb nem végződik be 
a nemzeti álláspont diadalával, a küz­
delemnek feltétlenül messzebbmenő cé­
léit kell tovább folynia.

A magyar királyt ki kell szabadí­
tanunk az osztrák császárság békóiból.
A szombati hadüzenet a kö/ös ügyek 
bilincseit szorosabbra akarja kovácsolni. 
Ha volna száz olyan vastag hályog a 
magyar szemeken, amelyet az utolsó 
három esztendő eseményei le nem sza­
kítottak : ennek a vakmerő jograblás­
nak a nyílt bevallása után jóhiszeműen 
csak a gyógyíthatatlan vakság hirdet­
heti, hogy Magyarország függetlenségét 
az Ausztriával fennálló kapcsolat mai 
rendszere előbb utóbb el nem nyeli. A 
pártok viszálya elválasztott idáig egy­
mástól bennünket. De ha még szeret­
jük Magyarországot, ha becsüljük al­
kotmányunkat, ha nem akarunk világ 
csúfja lenni : a császár hadiparancsa 
ellen egyesülni kell mindnyájunknak. 
Meg kell fogadnunk, hogy véget vetünk 
minden közösségnek. Akik a kiegyezést 
megcsinálták, a közösség feltételeit szi­
gorúan megállapították. Ezeket a felté­
teleket vagy meg sem valósították, 
vagy meghamisították, mig végre most 
leplezetlenül kijelentették, hogy megva­
lósítani nem is engedik. Ezzel a mai 
közjogi viszony fentartásának erkölcsi, 
jogi és * politikai alapja egyaránt el­
enyészett.

Meglehet, hogy a császári udvar 
hősei az ádáz háború megüzenése óta 
egy pillanatra talán magukba szálltak, 
mikor a várt meglapulás helyett a nem­
zet harci zászlaját magasabban látják 
lobogni. De osztrák belátásra számítani 
annyi volna, mint a nemzet jövendőjét 
kockára tenni. Mert ennek a jövendő 
nek a szilárd alapját ezentúl minden 
józan magyar ember egyes-egyedtll i 
össze* közös ügyek teljes megszüntető 
Hóhér találhatja meg-. Minden egyéb
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megoldás csak ideiglenes rendelkező5, 
csak uj erőgyűjtésre szolgáló hosszabb- 
rövidebb fegyverszünet lehet, amely után 
annál nagyobb elszántsággal kell foly­
tatnunk a szabadságharcot Magyarország 
teljes függetlenségéért

De nekünk az a meggyőíődésünk, 
hogy ez időszerint még fegyverszünetre 
sem gondolhatunk. Akár Cziráky, akár 
Fejérváry. akárki más emberfia ugyan 
legény legyen a talpán és ugyan tele 
kézzel jöjjön, hogy vele csak szóba is 
állhassunk. Ami eddigi követeléseink 
mérsékeltek. A leghatalmasabb magyar 
párt szempontjából szinte szegényesek 
Lealkudni ezekből amúgy sem lehet. 
Xzok után pedig, amit velünk Bécsben 
tettek, nagyon vigyázniök kellene, hogy 
a nemzetet újabb huzavonával ne inge­
reljék. Mit terveinek, mit forralnak, mi­
nek találgassuk. Jót onnau, ahonnan 
annyi rosszat szenvedtünk, ahonnan most 
is nyomorral és szenvedéssel fenyeget­
tek bennünket, alig várhatunk.

És mialatt a bukott ügyvivők el­
nöke azon töri a fejét, hogy nemzet­
közi szövetségeseinek tett ígéretét be­
válthassa, idehaza a nemzeti zászlót az 
utcai cinkosok darabokra tépik és. az 
alkotmány védőimére sorakozó polgár­
ságot véres zavargások felidézésével 
támadják. Az összefüggés valóban na­
gyon világos. Ki fogja ennek a nemzet- 
gyalázásnak hasznát venni ? Csak azck, 
akik az osztrák császár udvarában tör­
nek a magyar nemzet szabadságára és 
becsületére. Eteknek van rá szükségük, 
hogy itthon minél nagyobb zavar legyen, 
amelylyel a fegyveres beavatkozást a 
világ e ott indokolhassák. Mert jól tud­
ják, hogy törvényes ellentállá sulikkal 
máskép szembe nem szállhatnak. De 
legyen tisztában azzal is valamennyi 
osztrák generális, hogy Magyarországot 
az osztrák ármádia soha le nem győzte.

Vedig valamikor az ifjú császár 
maga vezette . . .

Bakonyi Samu.
ww > iitiem.-»«/* rsi*n*oec>ie» iwrArjjjnmm* .c-no**«#«?
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Dal egy fehér napernyőről.
A korzón elmerengve járva 
A szeptemberi napsugárba,
A mely rezzegve szinte forrón 
Hullámzott utcán, corridoron 
S a mámorittas légen át —
Odakint máma délbe hát
Egy kis napernyő megjelent . . .

A vér meggyűlt szivembe bent,
5 n kié napernyő rengve ringva, 
Miként az eszmény álmaimba,
Mint egy bűbájos sejtelem 
Lassanként szembejött velem . . .

Ah, mint lázongott bent a vér! *
Az ernyő szűzi volt, fehér;
Illatos, lenge, csipkefoszlány,
Mint a csillogó tiszta hab,
Mely szertefoszlik hamarabb,
Miként az álom, mint a perc,
A melyből valóságra kelsz . . .

Mi vagy te kis fehér napernyő ? 
’Tavaszi dal ? Virágos erdő ?
A születés, mely oly csodás ? 
Mámorba ejtő álmodás ?
Sejtelmes vágy valóra válva ? 
.Hófehér, tiszta álmok álma ?

Az alkotmány válság.
A lemondott ügyvezető, kabinet elnöké­

nek tegnapelőtti kihallgatása két óra hosszat 
tartott. Maga báró Fejórváry hivatalos nyi­
latkozatot nem tett, ellenben magántársa­
ságban azon véleményének adott kifejezést, 
hogy a válság megoldása még igen messze 
van és azt hiszi, hogy idő kell hozzá, mig 
a felizgatott kedélyállapotok lecsillapithatók 
lesznek

A kétórás kihallgatás után állítólag a 
király újból felajánlotta volna báró Fejérváry- 
nak a kormányalakítást, de Fejórváry ra­
gaszkodik korábban bejelentett programjához 
és a király ennélfogva haladékot kért.

Tagnap délelőtt azután tanácskozott a 
király Gautsch osztrák miniszterein Skke!, de 
mint beavató!ott forrásból értesülünk, az 
osztrák miniszterelnök ezúttal is figyelmez­
tette a királyt a Fejórváry-kormány p'og- 
rammja folytán Ausztriára háramló vészedé 
lem nagyságára és a király, bír kész örötn- 

! mel egyezne bele a nemzeti ellenállás letö­
rését biztositó programúiba, mégis fontosabb­
nak tartja Ausztria létérdekét és ezért a 
programmot nem fogadta el.

Fejórváry tegnap egy órakor járult új­
ból a király elé a király ezúttal is visszau­
tasította Fejórváry programenját.

Nincs kizárva azonban, hogy Báró h e- 
jérváry engedni fog a programúinak a vá­
lasztói jogra vonatkozó részéből és pedig 
akként, hogy a kormány ezentúl már nem 
az általános választói jog mellett fog állást 
foglalni, hanem csupán a választói jognak a , 
nép széles rétegeire való kiterjesztését fogja | 
követelni. Ezen az alapon létrejöhet a király j 
és Fejérváry között a megegyezés, úgy hogy 
Fejérváry maradhat.

Mindez azonban puszta találgatás és ma 
I még senki sem tud biztosat a jövő fejlemó- 
I nyeiről. Lehet, hogy ez az oka a szabadelvű 
! pirt hallgatásának is. A pártvezér távol van 
j a fővárostól és dacára annaí, hogy a párt-

I paripáit a uagvváradi lóversenyeken. Aki 
azonban ismeri Tisza gróf hatalmi vágyát, 
lehetetlen, hogy az előtt fel ne tűnjék Tisza- 
rendíthetetlen nyugalma és azonnal világossá 
lesz a pártvezér csendessége. Nem szeretné 
ugyan’s magát a politikai versenypályán ol- 
g doppirozni és ezért bevárja előbb, mit vé­
gez Fejérváry Becsben és csak a történtek 
után fog intézkedni.

A szabadelvű párt tagjai pedig ezalatt 
egyre fokozottabb izgalommal lesik és vár­
ják a fejleményeket és a hazafias része a 
pártnak máris mozgolódik. A független elem 
nyíltan követeli, hogy a párt a bécsi esemé­
nyekkel szemben állást foglaljon és ha kö­
vetelésük nem teljesül, készek a pártból 
kilépni.

Fejérváry a királynál.
A király már reggel nyolc órakor 

bejött Schönbrunnból a Hofburgba és 
itt Károly Ferenc József és Frigyes 
kir. hercegeket fogadta. Háromnegyed- 
kilenc órakor a király Gauteh osztrák 
miniszterelnököt fogadba, akinek a ki­
hallgatása nagyon sokáig tartott. Fejér­
váry Géza magyar miniszterelnököt a 

; király csak délben egy órakor fo- 
I gadta. Itteni politikai körökben a dőn- 
í tést Fejérváry kihallgatásán sem várják.

A félhivatalos jelentések a követ­
kezőkben számolnak be a mai audien­
ciáról :

Bácsból táviratozzék a Budapesti Tudó ■ 
silónak.

Fejérváry Géza bíró miniszterelnököt 
a király délután agy órakor, az általános 
kihallgatások után fogadja.

Becsből jelentik : mi délután egy óra ■ 
kor fogadta a király Fejérváry G5za báró 
miniszterelnököt. Az általános kihallgatá 
sok során a király elé járul Zichy Gyula 
gróf is, Zichy János gróf fivére.

Mozgalom a szabadelvű pártban.
Mint megbízható forrásból ártó sülünk, 

a szabadelvű párt tagjai között a szombati 
bécsi audoncia óta nagy elégedetlenség ural- 

A párt józanul gondolkodó hazafias 
magyar nemzetet

ban nagy izgalom van a bécsi események 
TI.»a Túrván amSf nvusodtan lovaßoljlt

födik.
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Oh, értem, hogy magad vagy az,
A rég sóvárgott uj tavasz

Szeptember . . . Most a büszke dal 
Ujjongó hangja itt kihall 
S a puszta szóban nincs erő —
A szív, a vad, vakmerő 
Fáradtan gyönyörébe full . . .

S igy állok, állok szótlanul 
E fénybe itt, e napsugárba,
Felém csap az i latok árja 
S a mig hallgatom szerteszét 
A hulló lombok halk neszét,
Én néz'ek tehetetlenül,
Te fehér, tiszta kis napernyő 
S a szót, mi ajkaimra nem jő 
És mindent, a mi vágy, vagy álom,
Azt benned mind, mind megtalálom . . .

Fakot» József.

Az iró,
(F ran'iábó 1.)

Párisban egész sereg ember él, kik ab­
ból tengetik életűket, hogy két frankért es 
ténkint. mint statiszták szerepelnek a kisebb- 
nagyebb színházaknál.

Volt ezek közt egy, kit társai „iró - nak 
neveztek s ki igy beszélte el az élettörténe 
tét: Egészen fiatal koromban egy másolónál

kaptam alkalmazást, 1 i drámaírók kéziratait 
! másolgatta. Itt kezdődött az én viszontagsá- 
\ gos irói pályám, amennyiben bőséges mó­

dom volt versben és prózában irt szindara- I bokát, drámákat és vígjátékokat olvasgatni 
! és kőrmölgetni.

És eközben azt a megfigyelést tettem, 
hogy sok iró, zi-iiek találékony fantáziáját 
megbámultam, nem bírta darabjait előadatni, 
hogy rongyos cipőben, kopott kabátban jár­
tak. Egy alkalommal egy öreg ur hozott 

I főnökömhöz egy négy felvonásos darabot, 
melyet huszonnégy óra alatt le kellett má 
solni, miután egy színigazgató két nap alatt 
olvasni akarta. Az öreg nem tudott hová 
lenni örömében.

Egyedül voltam az irodában ... én 
vettem át a kéziratot. Mily nagy volt azon-1- 
ban másnap reggel a meglepetésem, mikor' 
azt olvastam a lapokban, hogy az ón öre­
gem az éjszaka hirtelen meghalt . . . Rögtön 
egy terv érlelődött, meg a fejemben. Leirom 
és benyújtom a darabot a színigazgatónak, 
mint munka ársa t.z elhunytnak.

A danbot előadták .... Bukás volt a
vége.

Erre megpróbáltam magam 'írni egy 
egyfelvonásos darab >t. Ismerőseim, akik el­
olvasták, mosolyogtak rajta s igy a tűzbe 
dobtam.

Egy este egy költővel jöttem össze a 
kávéházban, akit látásból ismertem. A költő 
egész fenhangon beszélte el fiatal barátainak, 
kik körülrajongták, egy színdarabnak az 
eszméjét, melyet 6 megírandó volt. Én hal-
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árva péizoket és nyuedijalapot. Az árva- 
pénzeket a d ibreceni első lakarékpénztárnál 
javasolták elhelyezni, elloubeu a 200 OtiU ko 
rónát tevő nyugdíjalapnak a megy ti akarók- 
pénztárukban való elhelyezésére tettek, indiv 
ványt. Hosszabb vita után, amelyben részt- 
vettek Kovács Gyula, dr. Brassay Károly, 
Hásó Gyula alispán, U. Szabó Lajos, elha­
tározták, hogy megbízzák az alispánt, hogy 
tárgyaljon a megyei pénzintézetekkel. Ezután 
megejtették a névszerinti szavazást és elha­
tározták, hogy a gyámpónztftr készpénzkész­
letét és a nyugdíjalapot az 1906. évben a 
debreceni első takarék pénztárban holyezik cl.

Az esküdtek kiválasztását eszközlő bi 
zottságba bizalmi férfiakul Lévai Márton 
hajdúböszörményi, Farkas Pál hajdudorogi, 
r-sapó István fóldesi és dr. Popper Mór deb 
Mceci bizottsági tagok választattak meg.

Tiszaosege kölcsönfelvételét jóváhagy 
ták; néhai Varga László virilis bizottsági 
tag helyébe a soron levő póttagot hívták 
be’; megállapították özvegy Uzonyi Imróné 
nyugdiját: helyben hagyták a második gőz 
henger szállításának biztosítására kötött szer­
ződést ; az útépítésekre vonatkozó alispánt 
elé térj ősz óst tudomásul vettek. Kovács Gyula 
azóvá tette, hogy az útépítéshez szükséges 
kőanyagok kifuvarozásánál a község =zegény 
fuvarosait nem részeltették, hanem Lehman 
László monopolizálta az összes fuvart. Az 
alispán felvilágosítása után ezt is tudomásul 
vették, úgy szintén elfogadták az utkaparók 
szobái v rendéi “térte k módosításira vonatkozó 
javaslatit is. A megyei távbeszélőre vonat­
kozó javaslatot, hogy a jövő évre kezdjék 
iUeg a kiépítés;, llyés Endre felszólalása 
után elfogadták. József főherceg zombori 
szobrára vonatkozó átiratot egyelőre félretet­
ték, de nem szavaztak mog rá semmit. 
Weisz Sámuel hajdusámsoni végrehajtónak 
_’C(J korona kegydijat szavaztak meg. Elha­
tározták Kovács Gyula i hitványára, hogy a 
tartós száraz-ág miatt a lakosság általános 
alóleengedésbtn részesüljön, a munkásnép 
pedig felapgittossók, az erő'akarmányok pedig 
ii itaíanul vagy kedvezményes áron szállitt.ts 
siioak a vasúton.

Ezután a községek apróbb ügyeiben 
hoztak határozatokat. Az állandó választmány 
javaslatai; vita nélkül fogadták el. A köz­
gyűlés a délutáni órákban véget ért.

— Hazafias indítvány a közgyüló 
sen. Márton Imre a debreceni függetlenségi 
pórt elnöke a holnapi közgyűlésre, ma a kö 
vetkező indítványt terjesztette be a polgár 
mesterhez; Mondja ki a közgyűlés, hogy 
Debrecen srab. kir. város közgyűlése Kos­
suth Ferenc, gróf Andrássy Gyula, gróf 
Apuoayi Albert, báró Bán ily Dezső és gróf 
Zichy Aladár uraknak maguktarlásáért és 
eljárásukért előímeróst, köszönetét és bizal­
mat szavaz. Erről Kassuth Ferencet, mint a 
vezérlő-bizottság elnökét értesíti.

A villamos telep ügye. A városi 
világítási bizottság Körner Adolf elnöklete 
alatt illést tartott, melyen a telep felállítá­
sára vonatkozó ajánlatokat vették tárgyalás 
alá. Minthogy ez az ügy nagyon beható 
tanulmányozást igényel és nem lehet eilia- 
marbodi i a dolgot, a bizottság még nem ju­
tott megállapodásra aziránt, hogy melyik 
pályázatot fogja a tanácsnak elfogadásra 
ajánlani. A Siemens Schuckert gyár igazga­
tója egy két nap óta Debrecenben tartóz 
kodk, hogy informálja a városi intéző em 
bereket beadott pályázata felől.

— Meghívó. A nádudvari vál. kerület 
függ. és 48-as párt 100 as végrehajfőbizott­
ságának tagjai — ICaba, Nádudvar, Földes, 
letétien, P. Ladány és Egyek községekből
— 1005 okt. hó 1-én délután 3 órakor Ká­
bán, az „I-ső Polgári Olvasókör“ helyiségei­
ben nagys, Papp Elek a kerület szeretett 
országgyűlési képviselőjének elnöklete alatt
— a felszínen levő politikai kérdések meg­
beszélése végett — tartandó gyűlésre ezen­
nel moghivatnak. Kábán, 1905 szept. 28. 
Dulházy Kálmán pártjegyző. Dobi Sándor 
oártelnök-

:u)5. szeptember SO.
— Ab izr. hitközségi tagok figyel­

mébe, Ertesitietnek a t. tagok, hosry a mai 
és holnapi újév ünnepnapokon a Deák Fe 
renc utcai izr templomban az istentisztelet 
a következő időben fog tartatni: Reggel 6 
órakor, d. u. 4 órakor, este háromnegyed 6 
órakor.

— Elmaradt beszámoló A hajdú­
nánási kerület szeretett képviselője, Rákosi 
Viktor beszámolójának megtartását vasárnap­
ról a jövő vasárnapra, október 8 ára halasz 
tóttá.

— A rendőrök csizmái. Ma délelőtt
vette át Veoioy főjegyző a városházán Vár- 
koly József Csokonai utcai csizmadia mos 
tértől a rendörlegénység számára készült 
60 pár csizmát, melyet kifogástalannak ta­
láltuk.

— Baneth Bonyhádon. A Zeysig- 
tigyben — úgy látszik — szenzációs 
fordulat következik he. Baneth Sán­
dor, a Zeysig féle röpirat nemet fordí­
tója és legelső cinkosainak egyike, 
báró Zeysig Sándor dohánykiviteli vál­
lalatának alkalmazót ja, aligha lépve nem 
kerül. Bonyhádon ugyanis, a Perczel 
Dezső hazájában, magának is szülő­
városában időzik. Megeshetik, hogy a 
kegy díjas zsebkendő lovagnak is sze­
repe jutott a csúnya botrányban. — 
Baneth bonyhádi tartózkodása akként 
pattant ki, Weber János országgyűlési 
képviselő ma táviratot intézett Lenivel 
Zoltán képviselőhöz, amelyben tudtul 
adja hogy Baneth Bonyhádon van. 
Lengyel Zoltán a sürgönyt azonnal át­
adta Bakonyinak, a Zeysig-Ugyben mű­
ködő vizsgálóbírónak, ez pedig táv- j 
iratilag intézkedett Baneth letar­
tóztatása iránt Bánéin elfogatásiból 
világosság szá mazkatik a titokteljes 
ügyre, ha ugyan nem újabb komédia 
rejlik abban, hogy Baneth ilyen köuy- 
nyen megy rá a lépre. — Megemlítjük 
hogy Baneth az utolsó választások al­
kalmával szabadelvű programmal lépett 
föl Bonyhádon.

— Nyomdászok szüreti vigalma.
Jelentettük már, hogy a debreceni nyomdászok 
vidám szüreti mulatsággal élénkítik meg érté­
kes munkában eltöltött napjaik egyhangúsá­
gát. Miután ők a sajtó emberei, tehát arra a 
másik sajtóra gondoltak, a me’yből a szőlő 
tüzes nedűje csurran u pohárba. Ezért ha­
tározták el, hogy miután az egész éven át 
betűt szednek, hát az október hó 1 én, a 
nagyerdei Dobos vigadóban, este 8 órakor 
kezdődő mulatságon egy kis szüreti szedést 
mutatnak be. — A vigasság programraja oly 
változatosan van összeállítva, hogy bárkire 
nézve érdemes az abban való részvétel. — 
Szép idő esetén d. u. 3 órakor jelmezes fel­
vonulás lesz a vasúttól a Dobos-pavillonba, 
még pedig kocsikon és szekereken, 4 órakor 
a jelmezesek lefényképezése következik. — 
Este ti órakor újabb felvonulás a Veres Tóni 
zenéje mellett, a vigalom színhelyén. Azután 
a dalárda énekei, lesz szavalat, majd kihir­
detik a szüretelés szabályait, megengedett 
szőlőlopással, majd zónaposta, dijjak kiosztása, 
végezetül pedig tánc viradtig. — Ismételten 
ajánljuk derék nyomdászaink vigalmát e 
közönség pártfogásába. Olcsók a beléptidijjak 
is : Előre váltott jegy 1 korona 50 fillér. Este 
a pénztárnál 2 korona. Családjegy 3 sze­
mélyre 4 korona.

— Az októberi vásár. Több felől jött 
kérdezősködósre órtesűtotií u gazdaközönaóg, 
hogy az októberi vásárok a következő sor­
rendben tartatnak meg : 1905. 9 10—11. 
hétfő, kedd, szerda bőr, gyapjú, méz, dió 
gib., továbbá toll, iparcikkek, gabona és tér- 
mónyvásár. 1905. október 12—13. csütörtök,

péntek juhvésár. 14 — 15. szombat, vasárnap- 
sertésvásár. 15 -16. vasárnap, hétfőn lóvásár 
16—17. hétfő, kedd baromvásár.

— Ülések az ipartestületnél. Az ipar- 
testület órás és fodrász szakosztálya október 
2-án, a lakat s szakosztály október 3-án, tue 
elöljáróság pedig október 4 én tartja rendes, 
havi ülését.

— Halálozás. A debreceni református 
lelkészi kar egyik tagját, Jánosi Zoltán?, 
gyász érte. Tegnap este édes anyja özv. Já­
nosi Mártonná Kopácsy Irma 66 éves korá­
ban elhunyt. Temetése holnap délután -8 
órakor lesz a gyászoló lelkésznek Egyháztól 
19. szán alatt levő lakásáról.

— Uj iparos segédek. Szeptember hó
folyamán a következő segédek nyertek eza 
baduló oklevelet; Nagy Lajos kéményseprő.
Ma!hu József lakatos, Földvári Sándor ci­
pész, Rnstyák István cipész, Rioz Ilona nőt 
szabó, Szécsi Gábor ács, Juhász Sándor la­
katos, Rikovias Gyula órás, Farkas Mihály 
cipész, Eudrődy Ferenc lakatos, Gyurka Sán­
dor lakatos, Mirko vies Erail lakatos, Hering 
Pál vasesztergályos, M u-gitay Sándor laka­
tos, Kópiá i Ferenc lakatos, Balog István 
lakatos, Végh Gyula kőműves, Szendrei ttőzs 
női szabó, Kohn Ferenc lakatos, Fodor Ist­
ván csizmadia, Kohn Móric órás, Bódi Pál 
koosigyártó, Kráraer Kálmán lakatos, Bics­
kái István kocsi gyárt >, Lovász Árpid kerék­
gyártó, Törők László tímár, Fábián József 
kovács, Ren'ka József órás, Vilmányi Imre 
hentes.

— Feltámadunk! Aradon a vértanuk
vósztőhelyón a volt zsigmondházi pusztán, a 
mely a vár ós Uj Arad között van, szombat 
este fehér zászlót találtak, a melyre fekete 
betűkkel csak e szó volt:

— „Feltámadunk!“
Hogy a zászlót ki tette oda, nem lehe­

tett megtudni. Vasáru ip reggel már nem 
volt ott a zászló. Ki vitte el ? Az is titok, 
mint az, hogy ki tette oda, de bizonyos 
igaz, hogy a nemzet szivéből szólott az a 
hang, hogy feltámadunk 1

— Vakmerő betörés. Az éjjel 
vakmerő betörők jártak a Vár-utca «. 
sz a. házbai, ahol Király látván máv. 
tisztviselő 4 kappanját, 2 tyukják és 
buziját ellopták, Lementek a pincébe 
is, hogy a bort is megdézsmálják, de 
az ajtót nem tudták feltörni. Mérgük­
ben az ott talált virágcserepeket törték 
össze. A betörők a helyzettel feltétle­
nül ösmerősök voltak. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

— Tiltott megrendelés gyűjtés. Teg­
nap Som ussy László debreceni kereskedő 
sürgőI feljelentést adott be a rendőrséghez 
ifj Kohn Sámuel nagyváradi kereskedő 
Szkalicky Károly nevű utazója ellen, aki 
külföldi, jobbára bécsi gyártmányú árukat, 
házi ipar óimén hozott forgalomba, illetve 
azokra Debrecenben megrengelósakot gyűjtött 
Ma délelőtt tárgyalta azt az ügyet Kovács rfo- 
galmazó, ki előtt megjelent a panaszolt utazó 
dr. Tarján Leó ügyvédjével, Somossy László 
panaszos és dr. Varga Lajos a kereskedelmi 
társulat ügyésze. A bevádolt utazó beismerte, 
hogy gyűjtött megrendeléseket, a szakértők 
pedig igazolták, hogy külföldi gyártmányo­
kat hozott forgalomba, amelyek alapján 3 
napi elzárásra és 50 korona pénzbüntetésre 
Ítélte a rendőrség. Az ítéletet megfelebbezték.

— Kellemetlen látogató. Lator
Sándor postatisztnek a rendőrség valami 
ítéletet kézbesittetett. A távolról sem kelle­
mes Írást Rác Lajos rendőr adta át Lator­
nak, kit az Ítélet természetesen kellemetlenül 
érintett s olyannyira földühősitett, hogy a 
kézbesítő rendőrt megpofozta, megverte és 
kidobta, mivel orvosi látlelet szerint — 
b napon belül gyógyuló tostisértést ejtett 
rajta. A dühöngő postatiszt ellen hatóság 
elleni erőszak miatt az ügyészség meg­
indította az eljárást.

x Megvételre keresek 300—400 ma­
gvar holdnyi földbirtokot Debrecen vidékén. 
Cim a kiadóhivatalban.
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Forrongás a fővárosban
Budapest, szeptember 29. A kama- 

«31a éa a darabont kormány megfizetett bé 
remei, a nemzetközi szrciálista pártvezetö 
«ég ellen lázason megindult a szervezkedés 
a főváros lakosságának minden rétegében. 
E szervezkedésnek már is nagy a hatása. 
Az október 3. országos tüntetés rendező bi- 
íotlsága előtt ma a tiszti sséges, szociál sla 
mintások küldöttsége jelei t meg ts beje­
lentet te, hegy a pártvezér (ség alávaló me 
rényletével rtrm szőnesitjtk masukat és 
■jsarlakoznak az alkotmányvédö polgárság 
mozgalmához. Az egyetem valóságos tábor­
helyhez hasonlít.

Ceáky Albin az uralkodónál.
Budapest, szeptember 29. Csáky Albin 

gróf, a iőrtndrház elnöke na Mécsbe uUzoti. 
Holnap kihallgatásra n.egj az ural ke dó elé.

Az eskü szeges cáfolata.
Róma, szeptember 29. Amint a Vati­

kánból jelentik, minden ált pót nélkülöz a 
bécsi és budapesti lapok azon hire, hogy I. 
Fértnez Józitf a magjtr alkotmányra telt 
esküje alól való feloldozására kérte volna X. 
Fiús pápát.

Apáca és kegyencnő.
Ivegény a bécsi eleiből,

Magyarosi tolta: Bsabó Ánteí, 107
Éppen akkor bocsátá Je a nap első su­

garait, s miüt a vári ertbe beléptem.
—- A szép pázsittá letérdelve, az égi 

felségtől erőt kértem arra, hogy a földi fel­
ség előtt megjelenhessek. Feltártam a min­
denható előtt szivemet, s a mint egésszen 
aj erőre kelve, áment mondék, egy kéz érinté 
gyöngéden vállárnál, s egy gyengéd hang 
cnegszóllitott.

— Mi bajod van barátom '?
— A mint mngfordultam ő felségét 

Ferdinácd császárt pillantottam meg, hatal­
mas minisztere kíséretében.

—- Hadd legyek én is beavatva fájdal­
maiba, mint az imént a mindenható lett, ta­
lán kepes leszek ön közt és isten közt a 
közbenjáró szerepét játszani.

— És én bátran, szabadon elmondám 
bajomat, oly igazán és híven, mintha Isten 
előtt állottam velna s ha az államelleni bűn­
nek tekintetik a bureauratia megsértése, ak­
kor valóban csak most lettem nagy bűnös, 
« midőn 6 felsége előtt szólottám.

— De Fetdinánd igazságosabb biró volt 
mint birodalma nagyjai.

— Nyájasan és barátságosan vigasztalt 
meg: „Híred megsegített.“ Én a császár 
igyekszem önt kárpótolni szenvedéséért, le 
gyen ezentúl is hit szolgája az államnak s 
ba valami igaztalanság történnék vele, for­
duljon hozzám.

— Herceg '■ mondá aztán a császár kí­
sérőjéhez, „azt hiszem, ön is örvend velem, 
hogy igazságot gyakorolhatunk. Az igazság 
apostolait tisztelnünk kell, nem pedig kár­
hoztatnunk. Tegye ön minél előbb jóvá azt, 
mit valamelyik udvaritacácsosunk helytele­
nül cselekedett s gondolja meg, hogy a 
gyors segítség, kétszeres segítség.

— Minőén bajaimtól megszabadítva 
tértem vissza kis családom kört be, hogy ott 
éltemnek legboldt gabb óráját átéljem.

A schönbrunni történet volt ez, mely 
után mi az öreggel, ki csakntm sirt és má­
moros volt örömében találkoztunk.

Ekkor, a mint az öreg Levégzó beszé­
dét, nehény száz énekes a népbymmxezt 
kezdte iá s az alán soha oly bensőséggel 
nem énekelték, mint ma a torlaszon.

A távolban is zene s énekszó hang- 
sott fel.

(Folyt, kőv.)

Olcsó marha, A magyar gazdaközön­
ségnek egy igen régi és jogos kívánsága 
fog létesülni a közel jövőben, a mi előrelát­
hatólag nagy befolyással lesz s jelenleg elég 
rossz lábon álló állattenyésztésünkre. Isme 
re te s ugjanis, hegy a kincstár az olcsó 
marfcaeót nálunk csak poralakban boksát ja 
forgalomba, a mi lehetetlenné teszi, hogy 
azt nyalósó gyanánt használják. A magyar 
gazdák pedig az állattenyésztésnél túlnyomó 
részben úgy használják a sőt se célra kény­
telenek a háromszorta drágább kő sőt hasz 
ná ni. Külföldön már régebben segítettek a 
bajon, a mennyiben a denaturált marhasót 
bizonyos alakokká sajtolják s így lehető 
teszik, hogy a gazdák kedvezményes áron 
nem csak poralaku rmirhasót, hanem nya 
lósót is kaphassanak. Ausztria már több 
mint egy éve életbe léptette ezt az intéz 
kedésts amikor nálunk a múlt évben a mar­
ható árénak m(térmázsánként tíz koronáról 
hat koronára való leszállítására vonatkozó 
törvényt tárgyalták, — számos gaz 
de sági egyesület feliratot intézet a képvise­
lőházhoz, hegy olcsó áron nyaló sót is hoz 
zanak forgalomba. A pénzügyminiszter ezt 
akkoriban határozottan meg is Ígérte s az 
életbelépti tett törvény végrehajtási utasítása 
már magában foglalta a rendelkezést a mar 
hasó sajtolása iránt, a megvalósításához azon 
ban hosszabb előkészület kellett. Mint most 
értesülünk, ezek az előkészületek befejeződ­
tek s ennek folytán a pénzügyminiszter in­
tézkedett, hegy az olcsó nyalósó forgalom 
ban hozatala céljából a mai ha sót úgy a má- 
ramarosi sóbányáknál, mint pedig az érdé 
lyi bányák közül Parajdcn megfelelő formákba 
szilárdan sajtolják s ily módon marhasó 
brikett gyanánt közforgalomba adják. Az 
említett helyeken a sajtoló telepnek szük­
séges építkezési máris folyamatban vannak 
s a minibzteiium intézkedése folytán az 
olcsó nyalósó a jövő év elején tényleg for­
galomba is kerül. Az olcsó nyaló só forga­
lomba hozatala alkalmával a pénzügyminisz­
térium egyidejűleg gondoskodik megfelelő 
gyakorlatúin megállapított rendszer és szer 
vezet életbeléptetéséiől oly irányban, hogy a 
gazdi közönség az olcsó nyaló sőt és általá­
ban a marhasót közvetlenül, tehát minden 
közvetítési díj és költség nélkül legelőnyö­
sebben szerezhesse be a marhasót előállító 
telepekről.

A fcedapsst-kSbányal sertéskereskedelzt: i
csarnok Jelentése.

1906. ezept. 20.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magva: 

é 1 s ő r e t-i (tű. öreg nehéz (páronkint -100 kilogramn
Jelöli lolyían)----------- fillérig, öreg közép (pá
ronkiat 500—400 klgr-ig terjedő súlyban)-----------
fillérig. Kúriai nehéz (páronkint 320 kgrammonfelüli 
súlyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
261—820 kilogrammig terjedő súlyban) 139—140 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. — II. Magyar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon 
kint felüli snlyban) —— fillérig. Közép (páron-
840—380 kilogramm snlyban)---- r— fillérig. Kön
nyü páronkint 240 kilogrammig terjedő sulybat 
---------fillérig. — Hl. Szerbiai: Nehéz pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 139—141 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 138—139 fillérig. Könnyű páron 
kint 840 kilogrammig terjedő súlyban) 136—137 
fillérg. IV. Romániai eredeti (Stachl): 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban;
----------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
míg O.ijedö súlyban)-------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 
140 -141 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo 
grammig terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Kőnnyt 
p ároukmt 240 kilogrammig terjedő súlyban 
137—138 fillérig. A hízott sertés üzletirányzata 
változatlan.

2300—1905. tk.

árverési hirdetményi kivonat.
A p.-ladányi kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Feldman 
Bornál végrehaj tatónak Berke Imre és társai 
végrehajtást szenvedő elleni 75 kor. 50 fül. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a debreceni kir törvényszék (a p.-la­
dányi kir. járásbíróság) területén levő p.-ladá- 
dány község határában fekvő a p.-ladányi 302 
sz, betétben. A + I sorsz. alatt Berke Imre 
és kiskorú Berke Albert nevére felvett 1387 
hisz. 1000 ö. i. sz. házas udvar 320 kor. ugyan­
ott + 2 sorsz. alatt felvett 2! 1001 4 rész nád- 
Ms illetőség, valamint a p.-ladányi 313 sz. be- 
tótbdn A í. I sorsz. a. felvett 3586|1 és 3586|2 
a hrszám I hold 200 D-öl illetőleg 1 hold 
436 D-öl területű szántó úgy ti 1001 4. rész 
nádiás Illetőségnek Berke Imrét illető fele 
részére az árverést 559 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte, 6a 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1905. 
évi október h4 27-ik napján délelőtt 10 
Ya órakor p.-ladányi kir. jbiróság árverési 
termében megtartandó nyilvános/ árveresen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az in,, 
gatlanok becsárának 10%-át vagyis 32 koronát 
50 fillért, és 55 kor. 90 fillért, készpénzben, 
vagy az 1881: LX. t. e. 42 §-ában jelzet­
árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1 én 3333. sz. alatt kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170 §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előle— 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1905. évi aug. l ó 
napján.

A p.-ladányi kir. jbiróság mint tkvi ha­
tóság.

Czikó István, Dr. Tikos,
kir. járáabiró helyett, kir. aljórásbiró.

2192.—1905. tk.

Árverési hirdetményi kivonat
A p.-ladányi kir. jbiróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Weisz Gyula végrehajtóénak Kerekes 
András végrehatási szenvedő elleni 48 
kor. 51 fül. tőkekövetelés és járj. iránti 
végrehajtási ügyében a debreceni kir. 
törvényszék (a p.-ladányi kir. járásbíró­
ság) területén lévő p.-ladány községben 
fekvő a p.-ladányi 1456 sz. betétben A 
— 1 sorsz a Kerekes András és neje 
Túrosa Kataün nevére telvett 349 hrsz. 
215 ő. i. sz. ház és udvarra az árve­
rést 800 koronában ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1905 évi 
október hó 24-ik napján délelőt IOV2 
órakor a pladányi kirs bíróság árverési 
termében metartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan bee,Sárának 10%-át vagyis 80 
koronát készpénzben, vagy az 1881 LX. 
t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságtigyminievteri 
rendelrt 8. §-ában, kijelölt óvadékképes 
értékpapírba na kiküldött kezéhez letetni, 
avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-a ér 
tőimében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleget; elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt P.-ladány, 1905. évi julius hó 
13. napján.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi 
! hatóság. I>r. Tikos, kir. allriró
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Bécíben ért sérelem is igen sokan közülük 
nyíltan hirdetik, hogy a pártnak hazafias 
kötelességévé vilt a bécsi körök részéről a 
magyar alkotmány ellen intézett merényletet 
visszaverni és a koalícióval egyetértelmü 
megállapodásra jutni.

Nagyon rósz hatást tett a párt vezéré 
nek, Tisza István grófnak tétlensége, aki a 
helyett, hegy ily mozgalmas napokban a 
párt köreben jelen lenne, távollétével tündö­
költ és ezáltal lehetetlenné teszi a pór. ha­
zafias állásfoglalását. Többen kijelen!ették, 
hogy ha a párt a magyar alkotmányt ért 
sérelem után is hallgatást erőltet magára 
elveszti azt a kis népszerűséget is, amely a 
múlt időkből még maradt. Ez a pórt a hős 
esu válság egész tartama alatt fedez e a 
koronát és minden lehetőt elkövetőit, hegy 
a. korona és a nemzet közötti konfliktust ki­
kerülje, de viszont meg volt arról győződve, 
hegy törvényes álláspontot foglal el ezzel. 
Most azonban, hegy a király által felállított 
.öt kormázyzati feltétel folytán a kiegyezési 
törvény hamis értelmezése állott e'ő, volósá 
gos lehetetlenséggé vált a szabadelvű pórira 
nézve eddigi magatartásának folytatása. A 
törvény és az alkotmány ellen nemcsak nem 
lehet, de nem is kíván a szabadelvű párt 
állást foglalni és épp ezért ha a párt veze­
tősége nem intézkedik idejekorán, töblr.n 
elhatározták, hogy kilépnek.

Ezen tervnek leginkább Dániel Ernő és 
Tibor bárók, nemeskéri Kiss Pál volt állata 
titkár. Bornemissza Lajos, Barcsay D.: mű­
kőé, Szik lay Ede, Szentiványi Gyula, Sándor 
Pér és Neusiedler Károly képviselők a szó­
szólói, sőt körükben felmerült az a szándék 
is, hogy a történtek u'án pártértekezleire 
sínesen már szükség és ezt be sem várva, 
már előbb kilépnek a pártból.

Bánffy a koalícióról.
A Zeit cimü bécsi lap tegnap reggeli 

%ráma báró Bánffy Dezsőnek egy hosszabb 
nyilatkozatát közli, melyben különöten adu 
^izmusról s a koalicóról tesz rendkívül ér­
dekes észrevételeket.

A függetlenségi párt némely tagjának 
azon törekvését — mondja a nyilatkozatban 
Bánffy — hogy a 67 es pártok a 48 ashoz 
xSMtlakozzanak, igen veszedelmes és ered- 
xaénynye! nem biztató kísérletnek tekintem. 
A vezéreszme, mely a koalíciót összehozta,

Ríttam az egészei, felkeltem s egy talon tu 
moe Íróhoz siettem, kit az irodánkból ismer 
"9 n. Elmondtam neki, hogy egy pompás 
«azmém támadt. Csak nincs időm a dolgot 
megírni, Írja meg 6 a kettőnk közös neve 
.-.alatt és osztozkodjunk a jövedelmen.

Az illető végig hallgatta az eszmét, a 
mint előtte a kávóbázban hallottak után ki­
fejtettem, kitűnőnek találta s rövid idő alatt 
.«indarabbá dolgozta fel. A darabot elfogad 
tik és előadták. így került a nevem má- 
•wdazor is színpadra s az újságok utján a 
nagy közönség szájába. Ünnepelt, keresett 
ember lettem egyszerre.

Ettől kezdve az volt a foglalkozásom, 
hogy szegény ördögöket szimatoltam fel, kik 
egy darab vajas kenyérért eladták nekem 
kése színdarabjaikat, melyeket aztán a saját 
nevem alatt előadtam . . . Kövér esztendők 
voltak ezek ... De embereim végre köve- 
fátok lettek, visszaéltek helyzetemmel, so­
vány esztendők köszöntöttek be rám.

Egy nap az a gondolatom támadt, 
hogy újra beállítok a ezinigazgatöhoz, ki 
$Ib6 darabomat előadatta. Egy összekötözött 
iratesomőt vittem magammal. Az igazgató 
nem volt az irodában, várnom kellett. So 
káig ültem ott, végre türelmetlenkedni kezd­
tem s a pénztáros, ki korábbi időből ismert, 
késznek nyilatkozott a 300 frankot, melyet 
mint állítottam az igazgató előlegül a dara­
bért ígért, ennek távollétében kifizetni.

Átvettem a pénzt s a kezébe nyomtam 
ez iratcsomót, melyben értéktelen újságpa­
pírt» volt.

Később még tűrhetetlenebb helyzetbe

OEBH.KC7.ES

az alkotmány védelmezőaének gondolata, 
mely a feliratban jutott pregnáns módon 
kifejezésére. A felirat azonban annak ün­
nepi enunoiója, ho;y a koslic-t a kiegye­
zési törvény alapján vállalja a kormányt. Ila 
most a koallált pártok a 48-as alapeszméjé­
vel kerülnének összeütközésbe, hanem saját 
elveikkel is a a többi pártoknak a független 
ségi pártba való belépésével éppen a koa­
líció töredezhetnék szét

Ami személyemet illeti, én semmi kö­
rülmények között sem fogom a ß7-es ala­
pot elhagyni. Arra a kérdésre, hogy a koa­
lícióban levő s kiegyezési alapon álló többi 
pórt hogyan gondolkozik az ügyről, azt hi­
szem, kijelenthetem hogy gróf Andrássy 
Gyula éppen úgy gondolkozik, mint én s 
hogy 6 a függetlenségi párt mértékfelett való 
megnövekedésén.-k hasonló következményei­
től fél. Az uj disszidensek s a néppárt is 
ragaszkodni fog o 67 es alaphoz. Ami a sza- 
badeivüpártot illeti, ebből a legközelebbi idő 
ben ismét többen ingnak kilépni, de alig 
hiszem, hogy a függetlenségiekhez csatla­
koznának. Ami ha mégis megtörténnék, ve­
szedelmes dolog lenne.

Az összes értekezletek.
A szövetkezett ellenzék vezérlőbkott- 

eága által tervezett összes értekezletet októ 
her hónap 3-án délután törtjük meg. A koa­
líció maga harmadfélszáz embert számlál, 
már pedig várható, hogy a nem szövetkezett 
pártokból is számosán részt kívánnak venni 
a koalíció akciójában, a függetlenségi párt 
kör tanácskozója tehát erre a konferenciára 
szűknek bizonyul. Ennélfogva, értesülésünk 
szerint, ezt az összes értekezletet az uj vá­
rosháza közgyűlési termében tartják meg, a 
melyet erre az alkalomra elkérnek a pol­
gármestertM.

J színház.
Színházi műsor :

Szept. 29. Péntek : Kornevillei haran­
gok. Daljáték. B) bérlet.

jutottam s jártombau keltemben egy előkelő 
szinmüvészszel jöttem össze egy éjjel a ká­
véházban, kit korábbi időből nagyon jól öe- 
mertem. A derék ember bizalmasan el 
mondta nekem, hogy legközelebb kiadja az 
emlékiratait. Kérdező-ködeseimre részletesen 
kifejtette tervét s érdekes részleteket be 
szélt ol.

Másnap neki ültem magam az emlék­
irat megírásának s mikor készen voltam 
vele, egy előkelő könyvkiadóhoz siettem a 
kézirattal. Ez kész öröm őst vállalkozott a mü 
kiadására s megvette tőiére szép összeg pén­
zen a kéziratot. Kikötöttem azonban, hogy a 
mü csak egy év múlva jelenhet meg nyom 
tatásban, mert a színművész még egyes 
érdekes rész eteket szándékozik bele szűrni.

Minthogy félév múlva olvastam az uj 
Ságokban, hogy az én színészem csakugyan 
ki akarja adni az e nlékiratait. Egé-z vak 
merően elmentem hozzá s ötezer í tan kot kö­
veteltem tőle, mint munkatárs. Természetesen 
nagy lármát csapott, csalónak, zsarolónak 
nevezett. Én azonban fenyegetőztem, hogy 
tanukkal fogom bizonyítani, hogy enge met 
bízott meg a mü megírásával. En a megbí­
zatásnak megfeleltem, az emlékirat egy év 
óta készen vau s vz és ez a könyvkiadó őrzi 
a szekrényében.

A könyvkiadó megerősítette álhtáso 
mat. Én nagy skandalummal, irodalmi bot 
ránynya! fenyegetőztem s így végre meg­
kaptam az ötezer fnmkot.

De az sem hozott nekem szerencsét 
s ma ismét itt vagyok statiszta két frank­
ért naponta.

Szept. 30. Szombat: Hoffmann meséi. 
Daljáték. C) bérlet.

Ott. 1. Vasárnap este: Sze villái bor- 
b é 1 y. Vijjáték.

A szlnügyi bizottság ülése.
A jövő hónap hetedik napján tölti 

be a debreceni sz nház fennállásának 
40. évfordulóját. — Ez alkalomból, mint 
mór több Ízben megírtuk, — nagyszabású 
ünnepségre készül úgy a város' mint 
a színház. Hetekkel ezelőtt indult meg 
a mozgalom ezen jubiláns ünnepség meg- 
tar ásóra nézve s most, hogy az idő egvre 
közeledik az október 7. éhez, a szintigyi bi­
zottság is oda irányítja tevékenységét, hogy 
az ünnepség fényét emelje és kereteit 1 i- 
bővitse.

Ma délután tartotta meg Debrecen vá­
ros sztnügyi bizottsága a színház jubileuma 
ügyében ülését, a melyen Oláh Károly ta­
nácsnok elnökölt. Kívüle jelen voltak még 
az ülésen Márk Endre, Zilahy Gyula és 
Mándoky Béla biz. tagok. A bizottság első 
sorban is a programmot állította össze. E 
munkánál mindenesetre tekintetbe kellett 
venni a szinbáz művészeti történetét, a mely, 
mint tudva levő, — nagyon gazdag olyan 
eseményekben, a milyenekkel kevés hazai 
színház dicsekedhetik.

Az október hetedik! estély kétségkívül 
igen érdekes lesz. Eltekintve attól, hogy a 
programmot a legfényesebben állították öez- 
sze, az estély fényét emelni fogja az a kö­
rülmény, hogy a magyar színművészeinek 
néhány ragyogó csillaga a kik pályájukat a 
debreceni világot jelentő deszkákon kezdték 
meg, — térnek meg újra erre a helyre, a 
hol legelső diadalukat aratták.

Október hetedikén díszelőadás lesz a 
színházban. Egész estét betöltő darab nem 
kerül színre ezen napon, hanem a magyar 
drámairodalomnak legjelesebb termékeiből 
adnak elő egy- egy felvonást.

Első sorban ünnepi prológot fog mon­
dani J. Csáder Irén asszony, a színház drá­
mai művésznője. Ezután Kerner Jenő és 
Herodek a »magyar dal“ cimü melodrámáját 
adja elő a zenekar.

Majd felgördül a függöny és a Bánk- 
Btin második felvonása kerül színre, még 
pedig igen érdekes előadásban. Biberach sze­
repét ugyanis Gárdonyi Antal fogja játszani. 
Az a művész ember, a ki 1865. október 7-én 
tehát a színház megnyitásakor játszotta. 
Megjegyezzük itt, hogy Gárdonyi apósa a 
jelenlegi színtársulat jeles művészének tiza- 
kács Andornak.

Bánk- Bán után a „Falurossza“ első fel­
vonását adják elő. Blalia Lujza vendégfel­
lépésével. Blabs Lujza Finom Rózsi szere­
pében aratta legszebb sikereit Debrecenben 
s igy most esztendők után ismét viszont 
látjuk a legnagyobb magyar énekmüvésznőt 
a diadalul kapujában.

A színdarab után a Hymnuszt énekli a 
társulat s ezzel az előadás véget ír.

Megjegyezzük, hogy a programra eset­
leg bővülni is log. Azonban azt hisszük nem 
lesz érdektelen megemlíteni, hogy 1865. ben 
Reszler Ignác volt a színház igazgatója. Az 
akkori jeles színtársulat tagjai közül életben 
van hók még Horvátit Vince, Dalnoky Ferenc 
és neje, Török né Szakáll Róza.

Igen érdekes még az is, hogy a szín­
ház megnyitó előadásán Bánk-Bán kisfiát 
egy enni való kis lány játszotta. Ez a kis 
lány ma Szávay Gyula a kereskedelmi és 
iparkamara poéta lelkit titkárának a felesége, 
stride Gertrudis szerepét is hires művésznő 
játszotta és pedig Jókainó Laborfalvy Róza, 
a kinek fellépésekor vagyis a megnyitó elő 
adáson Jókat Mór ünnepi prolÓgját adták elő.

As erétiy utjai. Egy minden izében 
vigszinházi estében gyönyörködhettünk teg­
nap este. Vigszinházi estében mondom, egy­
részt a nagyon is egyértelműooohonóriákért, 
másrészt az előadő művésznők és művészek 
kittinő játékáért s végül a fővárosi szinhá 
zak közül csakis a vígszínháznál tapasztal 
ható kitűnő n-zjátékért és rendezésért E:V 
lejtette a néző,. ‘ hogy bemutató előadó so . 
van, oly kittiéő, jó! betanult előad Db :n gy



iiyŐrködött. Már természetesen az a közön­
ség, moly a vörös sz'nlap dacára vagy tamn 
éppen azért szorongásig megtöltötte a néző 
teret. Az erény utjai legkové-bé sem erényes 
alakjait s a darabban lépten nyomon előforduló 
hol finom, hol vaskos pikantériáit kitünően ér­
vényre juttatták a szereplők. Zilahy valóság­
gal remekelt minden szerepében uj és uj oldal 
‘fölismerik meg sokoldalú művészetét. A/massy 
Ijjla igen ügye* társalgási színésznőnek mu 
tatkozott, előkelő megjelenés, ügyes mozgás 
a sz'mpadon és értelmes tiszta ocszód leg 
t'Cbb előnyei. Szakács Andor nagyon jó volt, 
egyáltalán a szereplők mindannyian hozzá 
járultak az est sikeréhez. A tegnapi diszlo 
i.ek és bútorok szépek és stílszerűek voltak. 
Igen ügyes dolognak bizonyult a kar egyik 
másik tagjának kisebb szerepekhez juttatása. 
Dinnyés! Juliskát meg kell dicsérnünk elfo­
gulatlan ügyes játékáért, megérdemli, hogy 
a jövőben is foglalkoztassák, (s.)

Polgár Ilona. A debreceni közönség 
előtt még ösmeretlen a Zilahy-társulat uj 
tagjának neve, de nem lesz sokáig az. Pol­
gár Ilona asszony egyike azon színésznők­
nek, akiket nem előz meg se hírnév, se 
dobszó, de annál mélyebb a hatás, amelyet 
a közönségre gyakorol. Még az iskolában 
úgy emlegették, mint Márkus Emilia utódját. 
Hogy mennyit váltott be e jóslatból, tapasz­
talhatni fogja a debreceni közönség is, ha 
az ő karoéliás hölgyét — remélhetőleg e 
szerepében fogja bemutatni az igazgató 
látja és hallja. Polgárllonaoktóber elsejétől 
tagja a társulatnak, első fellépése azonban 
csak október közepére várható.

Színházi hírek Vasárnap este a Hü 
vös Iván operettje „Katinka grófnő“ kerül 
színre. A darab érdekességéi emeli, hogy 
Gábor diákot Zilahyné, Katalint pádig Fóti , 
Frida fogja játszani, mindkettő biztosítéka a ; 
művészi sikernek.

Mint már említettük, 9 biztosi ló társu j 
latoktól megjött az engedély arra, hogy szin- j 
társulatunk operákat is adhasson. Ennél 
lógva u szombatra kitűzött „Faust* előadása 
akadály nélkül megtartatik.

híre k.

Hajduvármegye közgyűlése.
Ma tartotta rendes, őszi közgyűlését 

Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága. 
A megyebizotisági tagok szép számmal je­
lentek meg, hegy annál fényesebb tanúbi­
zonyságát szolgáltassák a megye hazafiságá- 
nak. Az állandó választmány javaslatát, a 
melyet a megye kitűnő főjegyzője készített, 
egyhangúlag elfogadták, E szerint Bocskay 
vármegyéje kimondta, hogy fentartja előbbi 
határozatát, tehát eltiltja az önkéntes adó­
zást ós az önként jelentkező újoncoknak nem 
adja ki a belépési nyilatkozatot. Határozatát 
miheztartás végett a vármegye hivatalos lap­
jában közzéteszi. A határozatot csendben, 
méltóiágteijes nyugalommal hozta meg a 
megyegyiilós. Még csak nem is éljeneztek.

Egész nap tartott a 1(15 tárgyat felölelő 
tárgysorozat tárgyalása. A toromból lassan- 
kint el szállingóztak a bizottsági tagok, úgy­
hogy csak a zöld asztal mellett maradtak 
vissza néhényan, jobbára a tisztviselők, akik 
le is gyűrték a hatalmas tárgysorozatot. A 
megyegyülésről az alábbi tudósítást közöljük:

Domahidy Elemér főispán pont 0 óra­
kor nyitotta meg a közgyűlést, ltövid meg­
nyílójában hivatkozott a súlyos politikai 
helyzetre ós kérte a megjebizottsági tagokat, 
hogy szenvedélyektől menten, higgadtan tár­
gyalják a tárgysorozat pontjait. Azon hő 
( hajtásának adott kifejezést, vajha a magya­
rok istene eloszlatná a nemzet egére tornyo­
sult felhőket. (Éljenzés.)

Az alispáni jelentés felolvasása után, a 
jnelye. tudomásul vettek, Tall ián Béla és
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Berzevicy Albert bukott miniszterek búcsú- 
iratait levéltárba tették. Bhután a darabont- 
kormány beköszöntőjét, báró Fojérváry < * vza 
intő szózatát s/.ó nélkül az irattárba utalták.

Hajduvármegye ellenállása.
Veszprémy Zoltán főjegyző felolvasta 

ezután a vármegye határozatát újból meg­
semmisítő rendeletet, majd az állandó választ­
mány hazafias javaslatát, amelyet gyakorta 
szakított meg a helyeslés. A megdönthetet­
len érvekkel vértezett javaslat érdemben az, 
hogy a darabont beliigyvivő megsemmisítő 
határozata törvénytelen, tehát Hajduvár­
megye ragaszkodik a nemzeti ellenál­
lást kimondó határozatához.

Az állandó választmány javaslatát egy­
hangúlag elfogadták. A határozat a követ­
kező :

Határozat. A vármegye törvényható­
sági bizottsága ismételten kijelenti, hogy a 
most kormányon levő ügyvezető minisztéri­
umot az országgyűlés mindkét házán ik bi 
zalmatlansági nyilatkozata után alkotmányos, 
törvényes és parlamentáris felelős kormány- 
mk nem tekintheti. Ez a kormány, amely 
áliájáról már időközben le is mondott s a 
melynek lemondása a koronás király által 
el is fogadtatott, a kőpviselőház törvényel­
lenes elnapoItatása által önmaga nyújtott 
bizonyságot arról, hogy az országgyűléssel 
szemben tartozó felelősséget megkerülve a 
félreérthetetlen nemzeti akarattal szembe 
helyezkedve a parlament nélkül, sőt annak 
ellenére az alkotmányos törvények megsér­
tésével kíván kormányozni, Törvényhatósá­
gunk közönsége tehát a jelenlogi kormány 
azon jogát, hogy törvényes kormányt meg­
illető jogokat gyakorolhasson és hogy a 
vármegyei közgyűlésnek törvényeken nyugvó 
alkotmányvédő határozatát az 1886 XXI. t. 
c. 10 §-ába való hivatkozással joghatállyal 
megsemmisíthesse el nem ismeri.

De eltekintve ettől törvényhatósági bi 
zottságunk a belügyminiszternek megsemmi­
sítő határozatát már abból az okból is jóg­
ii itálytalannuk kell, hogy tekintse, mert a 
főispán ur által az 1886 XXL t. c. 57 $. 
pontja alapján felülvizsgálat végett felter­
jesztett 1064561 1905. kgy. számú határoza­
tunkra a felterjesztéstől számított 40 nap 
alatt a belügyminiszter egyáltalában nem is 
nyilatkozott, ily körülmények mellett pedig 
határozatunk az idézett törvény 5 § a értei 
méhen helyben hagyottnak tekintendő és 
végrehajtóvá vált.

De meg mert abban a nézetben va­
gyunk, hogy hivatott aikotmáuyt védő, tör­
vényeken nyugvó határozatunkat törvényes 
kormánynak sem lehetne joga megsemmisít 
hetní, mert a tör /ónyhatóságok ily tárgyú 
határozataink érvényessége a kormány jóvá­
hagyásától nem függhet, amennyiben ezek 
joghatályának előfeltételét csakis az képezi, 
hogy valóban az országgyűlés által meg nem 
ajánlott újoncokra vonatkoznak, azt pedig ma­
gának a kormánynak is el keli ösmernie, 
hogy költségvetési és újonc megajánlás! tör­
vény hiányában az ország közjövedelmeinek 
beszedése és az újoncok kiállítására jogosult­
sággal nem bír, kétségtelen tehát, hogy a 
törvényhatóság törvényes ellenállási jogai­
nak és ellenállási alkotmányos kötelességé­
nek előfeltételei a leghatározottabban fen 
forognak,

A helyes törvénya'kalmazás elveinek 
figyelembe vételével az 18*6. XXL t -c. § ába 
a törvényes kormány részére általánosságban 
fennálló felülvizsgá'ati jog egyáltalában nem 
terjeszthető ki ugyanazon törvény későbbi 
20. § ában felsorolt, összes különleges jog 
körben hozott alkotmányvédő törvényható­
sági határozatokra, a melyeknek éppen az a 
célja, hogy a meg nem szavazott adók be 
szedését s a meg nem ajánlott újoncok ki 
állítását bármely kormány nyal szemben meg­
akadályozzák, s az ország közjö védelmeinek, 
pénz és véradójának felhasználását a tör­
vényhozás felhatalmazása nélkül lehetetlenné 
tegyék. A midőn törvényeink a törvényha­
tóságokra meg nem ajánlott újoncok tekin­
tetében az ellenállási ionnak felruházása az

alkotmányos szabadság védőivé, s a kor­
mány alkotmányos szükségleteinek ellenőr­
zőivé tették — ezen ellenállási jog gyakor­
lását nem tehették é i nem is tették függővé 
a kormányos tetszésétől, fl nem lehet azt fel­
tételezni sem hogy a törvényhatóságnak 
ilyen tárgyú határozatait, s azoknak érvé­
nyességé'. felülbírálni, jóváhagyni vagy meg­
semmisíteni jogköréhez tartoznék bármily 
kormánynak is, még kevésbé a jelenlegi kor­
mánynak, mely saját céljai érdekében a 
törvényhatósági ellenállási jognak gyakor­
lását minden alkalommal lehetetlenné tenni 
igyekeznék.

A törvény értelmezése tekintetében te­
hát törvényhatóságunk és a kormány felfo­
gása közt a legélesebb el-entót mutatkozik. 
Minthogy pedig az 1791. XII. t e. szerint a 
törvények magyarázásának joga az ország - 
gyűlés és a király közös joga s ez a jog or­
szággyűlésen kívül nem gyakorolható, » 
minthogy ezt az elvet fejezi ki a koronázási 
hitlevél első pontjának ígérete is, hogy 6 
felsége akként fogja a törvényeket megtar­
tani, a mint azoknak értelme és gyakorlata 
a király és az országgyűlés közös megegye 
zésével fog megállapítani és minthogy erre 
való tekintettel teszi az 1886. XXL t. e a 
kormányés a törvényhatóságok közt a rende­
letek törvényessége, tehát a törvény értelme 
zése körül felmerült összeütközések bírójává 
az országgyűlés képviselőhízát, a mi azt is 
jelenti, hogy a kormány a törvények értel­
mét csakis a király és az országgyűlés kö­
zös bizalma alapján, tehát csakis páriámén 
tiris kormány van jogosítva hitelesen, azaz 
kölcsönösen magyarázni a mai imparlamen- 
tAris kormánynak összes törvény magyaráza­
tát alapit'a, törvényhatósági bizottságunk el 
nem fogadja.

Mindezen okoknál fogva figyelemmel 
arra is, hogy a folyó hó 23 án végbement 
eseményekből fájdalommal kellett tapasztalni 
a nemzetnek, hogy a hatalom részéről leg 
kisebb szándék sem tanúsíttatott az iránt, 
hogy megsértett alkotmányunkhelyreállittas- 

I sék, sőt ellenkezőleg a magyar nemzet mél- 
j lóságán a nemiet képviselőinek minden to 
I vábbi tárgyalást megakasztó fogadásával a 
! legnagyobb sérelem ejtetett és a nemzet kép 

viselői elé a korona által adott programra 
oly politikai irányt akar a leendő magyar 
minisztériumra és az országgyűlésre utalni, a 
mi Magyarország függetlenségét, alkotmá 
nyes szabadságát és törvényhozási b b élkor- 
mányzofi önállóságát is súlyosan érintette, 
törvényhatóságunknak még szilárdabban kell 
ragaszkodni törvényekben biztosított alkot­
mányos jogaihoz, s ennélfogva utalva előző 
határozataiban kifejezett álláspontjához Kris-

■ toffy József belügyminiszternek 1905. szép
; tember 1 ón 76303—II. a. 1905. sz. a. kelt 

ama leiratát, amelyben törvényhatósági bi-
■ zöldágunknak fent ni valóit 186—1905. kgy.
I sz. határozatának előlemlitett rendelkezéseit
I megsemmisíteni kivánia, valamint folyó hó 
: 13 án 94318—11. a. 1905 sz. n. kelt ami 
I leiratot, tmelylyol az alispán felterjesztésé*
I nek félretótelével megsemmisítő rendelkezését 

i'ontartani kívánja, törvényhatósági bizottsá­
gunk tudomásul nem veszi, azokat jogba- 
tálylyal bírónak nem tekinti, hanem a már 
többször idézett és törvényesség szempontjá­
ból meg nem támadható határozatát továbbra 
is változatlanul érvényben tartva azoknak 
végrehajtását tisztviselőinek, ezek közt a vá­
rosok polgármestereinek, s a községi elöljá­
róknak újabban is meghagyva, az ahoz leendő 
alkalmazkodást a megyei tisztviselőknek ée 
a községi elöljáróknak kötelességévé teszi a 
ezen határozatát a megye hivatalos lapjában 
közhírré teszi.

Végül ezen hutározíVban foglalt okok 
alapján az országgyűlési képviselőházhoz a 
sérelmes belügyminiszteri rendeletekben fog­
lalt törvénysértés orvoslása végett bizottsági 
közgyűlésünkből az 1886 XXI, t. c. 19. |- 
alapján felterjesztés intézte tik.

Apróbb ügyek.
Több apróbb községi ügy letárgyalása 

után elfogadták a megye háztartás, alapjá­
nak 1906. évre szóló költségelőirányzatát

Nagyobb vita indult meg a felett, hogy 
melyik takarékpénztárban helyezzék el az
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üä?6 be»zcrr.égi íoixfam.
= Beffoy Antal ™

sport-eszközök és ícétélftyiiM- íelt.y
_ iBUlJAF'Et»X,

HZ ItT,, Károly-utcjti, t>olxe». Ili. ***~
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Képes árjegyzék klvéimtr« logye# ér óénvnitv«.
"Vidéki megretKieléuek gjoziiezi «* po'rtowtt 

Oíiz közöli tűidéi!

rá? < r

idegbetegekoek
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó
Ideghetegségeltről és Giitaünísm! röpiraíoí

4 WOIIAX Mii, mely rőjjirai immár 
a 20-ik kiadást érte el.

W&W'

1905. B7i ptombor .80

Kérjen prospektust!
Tiphus és hasonló járványok ellen 

a legbiztosabb óvszer a

NOXALL JR.
a jelenkor iegttiküetesobb, legki­
tűnőbb, a legolcsóbb a a, legkisebb !'v“v~\>t^s3
vizjziirője, moly az ivóvizetkrU- .'
tálytisztává és sí logroszabb vizet ‘--V
ík élvezhetővé v A'tűz tatja. Amerikn, Au-
gól ,Belgiumés Neme: ország; tin t-í! U h-x
több s ázozer van használatban. vge
Minden felszMolés nélkül bárki Hj _/
is bármely vízvezeték csapjára 

könnye a feltolhatja.
Egy darab ára L Oft CA, Ujö M

használati utasítással & flü.Uv
Kapbatö : Jj j äyji« ál

AU E B IG N A C-nál
Budapest, V!i!„ Kerepesl-ut 11. sz, -„JL.

Telefon 55—38. rÍfö‘3l
a NOXALL JR magyarhoni kizáró- J, 
tagos ierakata, valamint minden -di''w 11 

műszaki és jobb vaskereskedésben,
Néikülözhetlen minden háztartásban.

NYAVAJA TÖRÉSI
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén 
fad, kérjen iratot. Ingyen és bérmenhre kapható a
uaiud. „Hattyú gyógyszertár“ állal Majna-irankfurt.
.ikflegjjobb bajustssaodró

a hires Debreceni j

„CÍVIS“ bajusgiedrö

" A legfineraabb

airmd
legalább 100 kilogramm vételnél

100 kilónként 28 korona.
50 kil.ós Icákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

raely állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A szám-ölasszeg előleges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sociatá anonima per I l'ntlllzzazione déllé f«,.. 
nlrauliche della Dalmazta Triest,

i'/'t

.nely nem tép, de jl összetartja és nötteti 
a |ij uszít

n— 1 doboz. |ra 40 fillér, *>' m—n
Készítő jye s főraktára

MXhaldrits Jenő
gyógyszertára a gyó‘‘-hoz DEBRECENBEN.

~ Kitüö fehór

köt)tm ő bor
1 llteíra fii!él*

JComWy jjajos
fűszer-, cseinesejor- és ásványvíz üzletében

DEBRECEN, fec-ií 1. szám alatt.

tr.1

hirdetmény,
A debreceilmrtestületi botogsogőlyzö 

pénztárnál megjedott számfejtői állásra 
ezennel pályázajhirdetek, Évi fizetés 1000 
korona. Pályázlak iparosok is. A pályá­
zati kérvények! ipartestületi jegyzőhöz 
nyújtandók be, gyanotí bővebb felvilágo­
sítás is nyerheti

Pályázati tridő 1905. Október hó 
2. délutáni 6 ig. Később érkezett kér­
vényeket birála i nem bocsátók.

Dehrenen. 15. Szeptember 26.
Zeiinger Ede

ipartustüleli betegségéi 
pénztári elnök.

A röpiraí az „KttV*Ä UlVl/‘ -hoz címzett
gyógyszertárban kapható.

\mw#wv

Ha egészsége» és hossza életű akar lenni, igyák K. I nap ár

__ „Répáti“ gyógysavanyúvlzet
Magyavorszag giesshüblije f!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Oyógyjavaslat: felesleges savképződós, a légző ós emésztő szervek mindenaemtnü 

hurutos mogbetegedásénól, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hílyag humtoa 
megbetűgedései, máj- és vese, köszvéayos bántál mák, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: ia
Vt lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: ^

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó-n. L

Telefon 332.

mm.
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Sl.'kodivrukból államié 
n*gyr»ktár a .Polgári 
toinolkeíéai intézetben 
0»epó-u. 28.

szama

vv.
Utazók,

Jix fizetés ( s magas ju 
talókknl nagy részvény 
társat égnél nzouali ét 
állandó alialmazást 
nyernek. Csakis intelli­
gens, jó megjelenésű 
urak küldjék referonfi­
ákkal ellátott ajánlatai­
kat „K.B.“ jelige alatt 
Debr. pesti, restnntc.

Vlráunak
. aló aelyem papin min 

■itta léle omiiben nagy- 
ídövsetékban kapható 

MAríc-telep 20 »z. alatt

5. •' • vr®

t Megbízható és szorgal­
mas íigyaiikok olyan 
vidékről, a hol a izolo 
megteremte asőlőinive- 
léBsel foglalkoznak ésa j 
hol tiloxoi a pusztításait J 
főár c egkozdette vagy 
pedig a hol Ezőlőültetés 

' ffipl foglalkoznak: szép, 
Állandó és biztos mellék 
Keresetre tehetnek szeli 
he címünket közük He-

A vámospércsi < határtűit 26ban a csere a., 
hold lakóház és istálló- 
vul ellátott birtok f. év 
október 1-tól. Tudako­
zódni Szécbcnyi-utca 6 
szám alattgyí Lajossal Budapest, 

Király-utca 18. I.

OoBtume-Bzövetek
Női ruhaszövetek

Blúz-Szövetek
Buba-ésBlvz-Eeiyuiek

Frau cia-Flanellek
és

Barchentekben

IfcOó. szeptember S0,
J5 üXBCíEH

^ , .... „„rrrnr tntterhelés rossz, nehezen emészthető, forró
Mindenkinek,aki. ^^f/S.tcktelen életmód következtében gyomorhajt,

Y^gy nagyon hideg chivk v

náflkév óta ki van próbálva ez a szei .. . .

Hubert Ullrich-féle gyógynövény bor.
Eme gyégynővénybor elöny^Ren^nmeit^gjfgyerejU^növén^ gyóJgJEC,éDjtor

Ä« aKffiíS nár csiiájá-
g Ha a gyógyide “korán besználni. Jelek mik01 bass- 

ban flfojihatok. Ne kifc e ne j orígéh) esömör melyek biztos előjelei a krónika-

BrékrekedeBnel és ennek *«“l^®ruértoluiá6ok és máj, lép- és a HcrUéei 
dalmat, szív do^,^“f0“a ftggfo.sabban basznál. A gyégyntvényhor elteegiti 
módszernél a gyógy növény dot tieztitja. a gyón rot es a teleket,az emésztést és a kom.yu s ekelés á bágyadrág, nindnegatnyl

Betege», sápadt klE«*es’ n,.h(z vérkép* dérnek s a máj beteges állapotá- 
következményei a rossz ™4es lebang(.lt6ág és kedél>telenség, valamint gyakori fej­
nek. Etvényta anságnál, ideges let. g y|kmn elpusztulnak. A gyógynövénykor 
tájás és álmatlan éjek után az emtiei gy növénybor emeli az étvágyat, elő­
sz elgyei gult életerőnek uj ™|?“ szabályozza a t érképződé sí, csilit pitja a fel-
551*ÄVSiftS A- “,él ll"‘
„yltj, e-A gjígjoövínjrbor üvegetten kapketó : üvegenként: K. 1.60

Óvakodjunk az utánzatoktól
Kérjen Kifejezetten

Tiribtrt UUmh-féle gyógjnövénybert.
A gyígyntvéni'boi mm t»k™ eglei-md. H0.0,

Äft Ä*»»». »™. "•»***

ebalmus gyökér a 10 0.

BosznayJ. is Társa

nőidivat áruházában j|
DEBRECEN, Kcssuth-u. 5.

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
■' árui itjuk el. . _ , .,
: Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeink

BiU mennyiségit Bitit damit »*« w*
tetemesen leszállítva.
•a’artaSáöW*'

Szabó balos fiei
DEBRECEN.

. K I H
Császári és királyi miiasztalosok, kárpitosok» ditzitak

Fodor Mihály UtódaMpst
kizárólagosan IV, kerület, Váci-tea 24.

H .—„KTTM. Itové.ri kivitelű dl.ee. é. egy.» b.r.»d.- 
Hl 0,1 zések eredeti tervek szerint. 1

—ffWe^ Ej ■ «
Űta-lő jóisef könyvnyomdájában.
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